

长跑 书画展 诗词诵读 亲子游园 新年音乐会

石家庄市中小学校多彩活动迎新年

□本报记者 安迪

又逢一元复始，万象更新。连日来，石家庄市中小学校举行各种文体活动，以阳光向上的姿态迎接新年。各校活动“文武”兼备，既有跳绳、趣味运动会、迎元旦长跑，又有诗词大会、迎新书画展、新年音乐会，展现了“双减”背景下各学校五育并举的可喜育人成果。

元旦前，中山路小学的同学们用毛线、彩纸、丝带给校园里的树木穿上了漂亮“新衣”，不仅增添了别样的节日氛围，多彩校园也让同学们对新的一年充满了期待和憧憬。为活跃校园文化生活，曙光小学、东三教小学、红星小学都举办了“迎新年书画展”，既为学生搭建了展示个人艺术才华的平台，更为孩子们带来更多对美好未来的憧憬。在迎元旦主题诗歌朗诵活动中，四维小学学生以诵读诗歌的形式展望新年，为校园注入了浓郁的节日气息。

为迎接2025年元旦，加强校园精神文明建设，石纺路小学举行了第三季诗词大会。本次诗词大会设有必答题、抢答题、飞花令、风险题等环节。考题从校本教材古诗题库中筛选，有看图猜古诗、古诗常识、九宫格、连线题，活动趣味性强，为喜迎元旦佳节注入了文化气息。党家庄学校的同学们用精美的剪纸、飘逸的书法作品，表达了对新年的祝福。

胜利大街小学在“喜迎元旦”主题活动中，低年级同学动手制作新年创意明信片，向亲人、老师或朋友传递祝福。翟营大街小学在迎新年文艺汇演和各班联欢会中，同学们歌舞飞扬，欢乐迎新年。复兴大街小学的数科节暨迎元旦活动以“传承、传统、科技、复兴”为主题，有徽章设计、科技体验等内容，在喜迎新年的同时，不忘引领学生感受数学之趣、科技之光。此外，桥西区中山华府海棠苑幼儿园、长安区第四幼儿园以及方北小学也举办了庆元



■友谊大街小学新年音乐会《歌唱祖国》。(学校供图)

旦亲子游园和跳蚤市场物物交换等活动，让孩子们在迎接新年的欢乐氛围中收获成长与快乐。

迎接新年当然少不了音乐盛宴。日前，东马路小学、友谊大街小学管乐团先后举办2025年新年音乐会，师生、家长齐聚一堂，共享音乐盛宴，见证孩子们的成长，共同迎接新年的到来。其间，友谊大街小学的孩子们在《常回家看看》乐曲中即兴送上新年祝福，引发全场大合唱。玉村小学的迎元旦文艺演出，观众是敬老院里的爷爷奶奶们。昨日上午，玉村小学志愿服务队来到顺康敬老院，小志愿者们表演的热情拉丁舞、庆元旦搞笑三句半、中国舞和春节童谣，为老人们的生活增添一份暖暖的色彩。

为了迎接2025年元旦，多校还组织了“动”感十足的体育活动。在中山西路小学举行的“迎元旦冬季长跑”比赛中，运动员们你追我赶，场外各班啦啦队加油助威，在欢乐的气氛中，同学们以奔跑的姿态迎接新年。五里庄小学举行了中国味十足的舞龙舞狮表演。中华南大街小学、



■胜利大街小学学生祝福新年。(学校供图)

南马路小学、建胜路小学、四中路小学、西里小学和风景长安小学分别举办了迎新年体育嘉年华，包括足球、跳绳、拔河、踢毽子等项目，同学们在“我运动，我健康，我快乐”的主题赛事中，以蓬勃的朝气和拼搏精神为新年奏响了活力序曲。

新石小学举行了冰壶、跳绳体育活动迎元旦，2024年12月30日清晨，该校又举行“瑞蛇呈祥 喜迎元旦”主题升旗仪式，同学们以激情澎湃的声音表达了对新年的美好祝愿。

为迎接新年到来，石家庄市第二十三中学盛和校区八年级日前也精心策划了一场趣味运动会。这场妙趣横生的运动盛宴，激励着全校师生在新的一年里，无论面对何种困难与挑战，都保持一颗乐观勇敢的心，坚持不懈，勇往直前。石家庄市第六中学在元旦系列庆祝活动中，举办联欢会、跳绳比赛、元旦长跑接力和艺术市集，让学生在尽展才艺和释放青春活力中，共同迎接充满希望与梦想的2025年。

小记者体验 “汉唐中国年”



■舞动金龙迎新年。

□文/图 本报记者 孔琳 通讯员 姜伟楠

重温传统礼仪、诗词大会、舞龙……2024年最后一个周末，燕赵晚报小记者来到石家庄新万宝商城，一起身着汉服，开启了一场精彩纷呈的迎接新年之旅。

在曹操《观沧海》“星汉灿烂，若出其里”的诗句中，小记者在晚报小记者训练营老师的带领下，探寻“汉”之谜题；在唐诗的韵律之中，感受唐之韵味。在小记者们的阵阵欢笑声中，在场的老师、家长、孩子一同体验了属于我们自己的“汉唐中国年”。

最后，在腰鼓的节奏和欢快的旋律中，小记者们舞起了中国龙。几条金色长龙在他们手中翻腾，龙身闪耀。孩子们步伐灵动，或高举、或低摆，紧密配合。龙头昂扬，龙尾轻摆，长龙似在云端遨游，尽显朝气与欢乐，引得围观者发出阵阵喝彩声，纷纷驻足拍照。

“汉唐中国年”活动，让小记者在欢乐祥和的氛围中领略中华传统文化的魅力，感受温暖与幸福，并为新的一年，聚集力量。

北附学校:荣膺全国国防教育示范校

近日，在长安区全国国防教育示范校授牌仪式中，石家庄市北附学校榜上有名，被授予“全国国防教育示范学校”。学校党支部书记、校长韩志杰上台接受了授牌。这是对学校国防教育工作的一次全面检阅和高度认可。北附学校将以此活动为契机，努力培养更多具有国防意识、爱国情怀的优秀学生。本报记者 安迪

振头小学:召开家长会 增进家校交流

近日，振头小学召开了全校家长会。党支部书记、校长王军强为家长们描绘了学校发展蓝图。教育专家曲连坤做了关于家庭教育的策略、与孩子有效沟通等方面的讲座。之后各班分别举行了班级家长会，让家长对孩子们的学习生活有了更加全面的了解。本报记者 孔琳 通讯员 刘娅

东风小学:浸润书香 阅读悦美

近日，东风小学教师第五次读书分享会举行。语文教研组五位老师结合视频，深刻诠释了教育的本质——做温暖的教育者。老师们深情朗诵了诗歌《教师的誓言》，诠释了教育者情感的深度。活动引导全校老师在阅读中寻找灵感、在交流中启迪出智慧、在反思中完成超越，意义深远。本报记者 孔琳

宁安路小学:开展应急救护知识培训

日前，宁安路小学开展了应急救护知识培训。专业人员详细讲解了常见的急救知识，如心肺复苏、止血包扎等，并通过现场演示和互动，让教师们直观了解了急救的操作方法和注意事项。活动提高了教师的安全意识和应急救护能力，为校园安全增添了一份保障。本报记者 孔琳

高新四小:科技助力梦想飞扬

日前，高新区第四小学联合石家庄市科技创新教育学会举办了校园第二届科技节，内容包括无人机飞行演示、航空航天科普展、航空航天实践体验等。杨彩城老师带来航空航天科普讲座，并邀请学生体验了模拟飞行。同学们还参观了民用飞机模型，并动手制作出模型、科幻画作，在活动中感受到了科技的魅力。本报记者 孔琳

校园简讯

八一小学:趣味活动传递爱心

昨日，八一小学举办“小当家趣市·2025新韵”趣味市集活动，将品德教育融入市集，深受师生喜爱。活动中，同学们化身诚信“小当家”，通过售卖闲置物品实现资源再利用，并捐赠部分收入，传递爱心，增强了社会责任感。

本报记者 安迪

雷锋小学:评选“雷锋式好少年”

昨日，雷锋小学各班举行2024年度“追锋少年”评选大会，回顾并评选出了一年来在各个领域像雷锋叔叔一样的身边榜样，努力争当爱校守纪、勤学善思、塑形铸魂、团结友爱的“雷锋式好少年”12大类、1300余人。本报记者 安迪

晋州市实验小学:课后服务有温度

昨日，晋州市实验小学各年级举行新年联欢会，展示了多姿多彩的课后服务成果。本学期，晋州市实验小学立足“五育”并举育人方略，开设了20多个社团，涵盖文化传承、科技创新、美育涵养、健体强身、思维发展等多个维度，通过专业化引领和精细化指导，促进了学生多元化发展。本报记者 安迪

胜利大街小学:书记讲思政课

日前，胜利大街小学党支部书记苗荣斌走到学生中间，为全校师生上了一节精彩思政课。课上，她以《传承红色基因赓续红色血脉——石家庄的变迁》为题，介绍了石家庄的光辉历程，希望同学们传承红色基因，加倍珍惜来之不易的幸福生活，铭记历史，砥砺前行。本报记者 安迪

西里小学:教师板书设计亮点多

近日，西里小学举办了精彩纷呈的教师板书设计展示活动。活动中，各学科教师各显神通，用粉笔书写教学智慧。他们的板书布局合理、重点突出、图文结合、逻辑连贯，展现出了简洁而不简单的教学艺术魅力，既为校园营造了浓厚学术氛围，也培养了学生提炼重点、归纳总结的学习能力，为学校的教育教学工作注入新的活力。

本报记者 安迪